Fizikabél kittizétt feladatok

M. 325. Toltsiink fel egy ismert kapacitdsi {példdul 2200 uF-os) kondenzétort
adott (példdul 9 V-0s) fesziiltségre, majd siissiik ki valamilyen ismert (példdul
47 kS2-os) ellenélldson 4t! Mérjiik és dbrézoljuk a kondenzator fesziiltségének idGbeli
valtozdsét! Mennyi id8 alatt cstkken a kondenzétor fesziiltsége az eredeti érték

a) felére;
b) negyedére?
(6 pont) Ldnezos Kornél fizikaverseny, Székesfehérvar

P. 4455. Vizszintes talajon gurulé test térésmentesen csatlakozd lejtéhoz ér.
Mikor jut magasabbra, ha van surlédds, vagy ha nines? Miért?

(3 pont) Cornides Istudn fizikaverseny, Révkomdrom (Szlovakia)
AR
C P. 4458/ Egy szobahémérsékletii folyadékos homérét meleg vizbe téve azt
tapasztaljuk, hogy a folyadékszdl emelkedése el6tt siillyed egy-két fokot.

Mi lehet ennek az oka?
(8 pont) Iffd fizikusok versenye, Tatabinya

") ¢ s 3 P. 4457. Egy ¢ hosszusdga fonélra ki-
£ ] csiny vasgolydt koétiink, majd a fondl mé-
sik végét az asztal lapja felett £ magassig-

¢ ban rogzitjitk. Az ingdt vizszintesig kitérit-

" " jiik, és a vasgolydt elektromédgnessel megfo-
gatjuk. Az asztal szintjét6l ugyancsak £ ma-
gasségban egy masik elektromégnes az inga-
testhez hasonld vasgolyot tart. A két elektro-

mégnest egyszerre kapcsoljuk ki. Az inga és a szabadon es6 test egyszerre kezdenek

mozogni.

Melyik éri el hamarabb az asztallap szintjét?

(4 pont) Kdroly Ireneusz fizikoverseny, Budapest

gmw;u Hérom fiatalember szeretne a 8,8 km tavolsdgban 1év6 diszkéba
eljutni. A kerékpar egy személlyel 20 km/h sebességgel, két személlyel 16 km/h
sebességgel képes haladni. Hérman nem férnek el rajta, gyalog 4 km/h & sebességiik.
Hogyan juthatnak el a diszkéba mindhdrman 1 éra alatt?

(4 pont) . Mikola Sdndor Orszdgos. m.gaemﬂunae

. Bizonyos mennyiségti idedlis gdz héliumatomokbsl &s oxige

kbl & dzkeve oxigénmoleku-
lakbol dll. A g4 rék témege 20 gramm, térfogata 200 k pagenmo.

F73 , ) Hv o
hémérsékleten 18,63 liter. g a nyoméson ég 27 °C

Hiny mdl hélium és hény mal oxigén van a gézkeverékben?

(4 pont) Nogy Ldszl6 fizikaverseny, Kazincbarcika

m.\m.w_.\lm%ﬁ%&w gézzal 31,4 J hét kozlink. Ennek hatéséra a géz 1,57 10 Pa

dllandd nyonidson kitdgul 0,3 liter térfogatrdl 0,8 liter térfogatra.
a) Hatdrozzuk meg a belsé energia valtozds4t!
b) Mennyi a szabadségi fokok szdéma?

(4 pont) Tornyai Sdndor fizikaverseny, Hédmez6vésarhely

N. 4461. Milyen Ssszefiiggés 41l fenn a C1, Cs, C3, Cy kapacitésok kozdtt, ha
az a) és b) esetben ugyanakkora az A és B pontok kdzdtti ereds Kapacitds?
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{4 pont) Schwartz emlékverseny, Nagyvarad (Roménia)

-

(_P. 4462) Egy R =8 0 ellendll4sd fogyasztét egy
= o8 tolbellendllds segitségével miiksdtetiink
az dbrdn lathaté kapcsoldsban. Az egyendramforras

elektromotoros ereje Uy = 24 V, bels ellendllésa elha-
nyagolhatd.

a) A csiiszéérintkezd mely 4lldséban lesz a fogyasz-
téra juté fesziiltség 12 V? R

\ b) Ebben az esetben a fogyasaté teljesitménye hdny
szdzaléka az Osszes felvett teljesftménynek?

-
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¢) Milyen hatérok kzott tudjuk véltoztatni a fo .y i .
N gyaszté teljesitményét?
hatdrok koézott véltozhat az 4ramforrds teljesitménye? ! yét? Milyen

{4 pont) Bay Zolidn fizikaverseny, Sarkad

P. 4468. Igaz-e, hogy egy villanyégd sltal kisugdrzott l§thaté fény bérmelyik

fotonjénak az energija nagyobb, mint az égd :
& ' gbben taldlhatd
az étlagos kinetikus energidja? nemesgéz egy atomjénak

Esetleg a vélasz attl is fiigg, hogy az ég8 milyen nemesgézzal van megtéltve?
(4 pont) . Wigner Jend fizikaverseny, w&&oouwe.



